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BT:BIOTECHNOLOGY 
 
Duration: Τηρεε Ηουρσ        Maximum Marks:100 

 

Πλεασε ρεαδ τηε φολλοωινγ ινστρυχτιονσ χαρεφυλλψ: 

 

General Instructions: 

 

1. Τοταλ δυρατιον οφ εξαmινατιον ισ 180 mινυτεσ (3 ηουρσ).  

 

2. Τηε χλοχκ ωιλλ βε σετ ατ τηε σερϖερ.  Τηε χουντδοων τιmερ ιν τηε τοπ ριγητ χορνερ οφ σχρεεν ωιλλ δισπλαψ 

τηε ρεmαινινγ τιmε αϖαιλαβλε φορ ψου το χοmπλετε τηε εξαmινατιον. Wηεν τηε τιmερ ρεαχηεσ ζερο, τηε 

εξαmινατιον ωιλλ ενδ βψ ιτσελφ. Ψου ωιλλ νοτ βε ρεθυιρεδ το ενδ ορ συβmιτ ψουρ εξαmινατιον.  

 

3. Τηε Θυεστιον Παλεττε δισπλαψεδ ον τηε ριγητ σιδε οφ σχρεεν ωιλλ σηοω τηε στατυσ οφ εαχη θυεστιον υσινγ 

ονε οφ τηε φολλοωινγ σψmβολσ:  

  

 
Ψου ηαϖε νοτ ϖισιτεδ τηε θυεστιον ψετ. 

 
Ψου ηαϖε νοτ ανσωερεδ τηε θυεστιον. 

 
Ψου ηαϖε ανσωερεδ τηε θυεστιον.  

 

Ψου ηαϖε ΝΟΤ ανσωερεδ τηε θυεστιον, βυτ ηαϖε mαρκεδ τηε 

θυεστιον φορ ρεϖιεω. 

 

Ψου ηαϖε ανσωερεδ τηε θυεστιον, βυτ mαρκεδ ιτ φορ ρεϖιεω.  

 

Τηε Μαρκεδ φορ Ρεϖιεω στατυσ φορ α θυεστιον σιmπλψ ινδιχατεσ τηατ ψου ωουλδ λικε το λοοκ ατ τηατ 

θυεστιον αγαιν. Ιφ α θυεστιον ισ ανσωερεδ ανδ  Μαρκεδ φορ Ρεϖιεω, ψουρ ανσωερ φορ τηατ θυεστιον 

ωιλλ βε χονσιδερεδ ιν τηε εϖαλυατιον. 

 

Navigating to a Question 

 

4. Το ανσωερ α θυεστιον, δο τηε φολλοωινγ: 

 

α. Χλιχκ ον τηε θυεστιον νυmβερ ιν τηε Θυεστιον Παλεττε το γο το τηατ θυεστιον διρεχτλψ.  

β. Σελεχτ αν ανσωερ φορ α mυλτιπλε χηοιχε τψπε θυεστιον. Υσε τηε ϖιρτυαλ νυmεριχ κεψπαδ το εντερ 

α νυmβερ ασ ανσωερ φορ α νυmεριχαλ τψπε θυεστιον.  

χ. Χλιχκ ον Save and Next το σαϖε ψουρ ανσωερ φορ τηε χυρρεντ θυεστιον ανδ τηεν γο το τηε νεξτ 

θυεστιον.  

δ. Χλιχκ ον Mark for Review and Next το σαϖε ψουρ ανσωερ φορ τηε  χυρρεντ θυεστιον, mαρκ ιτ 

φορ ρεϖιεω, ανδ τηεν γο το τηε νεξτ θυεστιον. 

e. Caution: Note that your answer for the current question will not be saved, if you 

navigate to another question directly by clicking on its question number.  

 

5. Ψου χαν ϖιεω αλλ τηε θυεστιονσ βψ χλιχκινγ ον τηε Question Paper βυττον. Νοτε τηατ τηε οπτιονσ φορ 

mυλτιπλε χηοιχε τψπε θυεστιονσ ωιλλ νοτ βε σηοων.  
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Answering a Question 

 

6. Προχεδυρε φορ ανσωερινγ α mυλτιπλε χηοιχε τψπε θυεστιον: 

α. Το σελεχτ ψουρ ανσωερ, χλιχκ ον τηε βυττον οφ ονε οφ  τηε οπτιονσ 

β. Το δεσελεχτ ψουρ χηοσεν ανσωερ, χλιχκ ον τηε βυττον οφ τηε χηοσεν οπτιον αγαιν ορ χλιχκ ον τηε 

Clear Response βυττον  

χ. Το χηανγε ψουρ χηοσεν ανσωερ, χλιχκ ον τηε βυττον οφ  ανοτηερ οπτιον 

δ. Το σαϖε ψουρ ανσωερ, ψου ΜΥΣΤ χλιχκ ον τηε Save and Next βυττον 

ε. Το mαρκ τηε θυεστιον φορ ρεϖιεω, χλιχκ ον τηε Mark for Review and Next βυττον. Ιφ αν 

ανσωερ ισ σελεχτεδ φορ α θυεστιον τηατ ισ Μαρκεδ φορ Ρεϖιεω, τηατ ανσωερ ωιλλ βε χονσιδερεδ 

ιν τηε εϖαλυατιον. 

 

7. Προχεδυρε φορ ανσωερινγ α νυmεριχαλ ανσωερ τψπε θυεστιον: 

α. Το εντερ α νυmβερ ασ ψουρ ανσωερ, υσε τηε ϖιρτυαλ νυmεριχαλ κεψπαδ 

β. Α φραχτιον (εγ.,−0.3 ορ −.3) χαν βε εντερεδ ασ αν ανσωερ ωιτη ορ ωιτηουτ �0� βεφορε τηε δεχιmαλ 

ποιντ 

χ. Το χλεαρ ψουρ ανσωερ, χλιχκ ον τηε Clear Response βυττον 

δ. Το σαϖε ψουρ ανσωερ, ψου ΜΥΣΤ χλιχκ ον τηε Save and Next βυττον 

ε. Το mαρκ τηε θυεστιον φορ ρεϖιεω, χλιχκ ον τηε Mark for Review and Next βυττον. Ιφ αν 

ανσωερ ισ εντερεδ φορ α θυεστιον τηατ ισ Μαρκεδ φορ Ρεϖιεω, τηατ ανσωερ ωιλλ βε χονσιδερεδ 

ιν τηε εϖαλυατιον. 

 

8. Το χηανγε ψουρ ανσωερ το α θυεστιον τηατ ηασ αλρεαδψ βεεν ανσωερεδ, φιρστ σελεχτ τηατ θυεστιον φορ 

ανσωερινγ ανδ τηεν φολλοω τηε προχεδυρε φορ ανσωερινγ τηατ τψπε οφ θυεστιον.  

 

9. Νοτε τηατ ΟΝΛΨ Θυεστιονσ φορ ωηιχη ανσωερσ  αρε σαϖεδ ορ mαρκεδ φορ ρεϖιεω αφτερ ανσωερινγ ωιλλ βε 

χονσιδερεδ φορ εϖαλυατιον. 
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Paper specific instructions: 

 

 

1. Τηερε αρε α τοταλ οφ 65 θυεστιονσ χαρρψινγ 100 mαρκσ. Θυεστιονσ αρε οφ mυλτιπλε χηοιχε τψπε ορ 

νυmεριχαλ ανσωερ τψπε. Α mυλτιπλε χηοιχε τψπε θυεστιον ωιλλ ηαϖε φουρ χηοιχεσ φορ τηε ανσωερ ωιτη 

ονλψ one χορρεχτ χηοιχε. Φορ νυmεριχαλ ανσωερ τψπε θυεστιονσ, τηε ανσωερ ισ α νυmβερ ανδ νο χηοιχεσ 

ωιλλ βε γιϖεν. A number as the answer should be entered υσινγ τηε ϖιρτυαλ κεψβοαρδ ον τηε mονιτορ. 
 

2. Θυεστιονσ Θ.1 � Θ.25 χαρρψ 1mαρκ εαχη. Θυεστιονσ Θ.26 � Θ.55 χαρρψ 2mαρκσ εαχη. Τηε 2mαρκσ 

θυεστιονσ ινχλυδε τωο παιρσ οφ χοmmον δατα θυεστιονσ ανδ τωο παιρσ οφ λινκεδ ανσωερ θυεστιονσ. Τηε 

ανσωερ το τηε σεχονδ θυεστιον οφ τηε λινκεδ ανσωερ θυεστιονσ δεπενδσ ον τηε ανσωερ το τηε φιρστ 

θυεστιον οφ τηε παιρ. Ιφ τηε φιρστ θυεστιον ιν τηε λινκεδ παιρ ισ ωρονγλψ ανσωερεδ ορ ισ νοτ αττεmπτεδ, 

τηεν τηε ανσωερ το τηε σεχονδ θυεστιον ιν τηε παιρ ωιλλ νοτ βε εϖαλυατεδ. 
 

3. Θυεστιονσ Θ.56 � Θ.65 βελονγ το Γενεραλ Απτιτυδε (ΓΑ) σεχτιον ανδ χαρρψ α τοταλ οφ 15 mαρκσ. 

Θυεστιονσ Θ.56 � Θ.60 χαρρψ 1mαρκ εαχη, ανδ θυεστιονσ Θ.61 � Θ.65 χαρρψ 2mαρκσ εαχη.   

 

4. Θυεστιονσ νοτ αττεmπτεδ ωιλλ ρεσυλτ ιν ζερο mαρκ. Wρονγ ανσωερσ φορ mυλτιπλε χηοιχε τψπε θυεστιονσ 

ωιλλ ρεσυλτ ιν NEGATIVE mαρκσ.  Φορ αλλ 1 mαρκ θυεστιονσ, Å mαρκ ωιλλ βε δεδυχτεδ φορ εαχη ωρονγ 

ανσωερ. Φορ αλλ 2 mαρκσ θυεστιονσ, ‰ mαρκ ωιλλ βε δεδυχτεδ φορ εαχη ωρονγ ανσωερ.  Ηοωεϖερ, ιν τηε 

χασε οφ τηε λινκεδ ανσωερ θυεστιον παιρ, τηερε ωιλλ βε νεγατιϖε mαρκσ ονλψ φορ ωρονγ ανσωερ το τηε 

φιρστ θυεστιον ανδ νο νεγατιϖε mαρκσ φορ ωρονγ ανσωερ το τηε σεχονδ θυεστιον. Τηερε ισ νο νεγατιϖε 

mαρκινγ φορ θυεστιονσ οφ νυmεριχαλ ανσωερ τψπε. 

 

5. Χαλχυλατορ ισ αλλοωεδ. Χηαρτσ, γραπη σηεετσ ορ ταβλεσ αρε NOT αλλοωεδ ιν τηε εξαmινατιον ηαλλ.  

 

6. Dο τηε ρουγη ωορκ ιν τηε Σχριββλε Παδ προϖιδεδ. 
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Q. 1 – Q. 25 carry one mark each. 

Θ.1 Υνδερ αλκαλινε χονδιτιονσ, DΝΑ ισ mορε σταβλε τηαν ΡΝΑ βεχαυσε 

(Α) ΡΝΑ φορmσ σεχονδαρψ στρυχτυρεσ 

(Β) ΡΝΑ ισ α σινγλε στρανδεδ mολεχυλε 

(Χ)ΡΝΑ ηασ υραχιλ ιν πλαχε οφ τηψmιδινε 

(D)ΡΝΑ ισ συσχεπτιβλε το ηψδρολψσισ 

 

Θ.2 Wηιχη ονε οφ τηε φολλοωινγ mοδιφιχατιονσ ισ χοmmον τοβοτη προτειν ανδ DΝΑ? 

(Α) ΣΥΜΟψλατιον (Β) Νιτροσψλατιον (Χ)Μετηψλατιον (D) Υβιθυιτινατιον 

 

Θ.3 Προτειν Α, ωηιχη ηασ στρονγ αφφινιτψ το Φχ ρεγιον οφ ιmmυνογλοβυλιν, ισ εξτραχτεδ φροm 

(Α)Saccharomyces cerevisiae 

(Β)Staphylococcus aureus 

(Χ)Streptococcus pyogenes 

(D)Streptococcus sanguis 

 

Θ.4 Τηε φιρστ ηυmανιζεδ mονοχλοναλ αντιβοδψ αππροϖεδ φορ τηε τρεατmεντ οφ βρεαστ χανχερισ 

(Α) Ριτυξιmαβ (Β) Χετυξιmαβ (Χ) Βεϖαχιζυmαβ (D) Ηερχεπτιν 

 

Θ.5 Wηιχη ονε οφ τηε φολλοωινγ αmινοαχιδσ ιν προτεινσ δοεσ NOT υνδεργο πηοσπηορψλατιον? 

(Α) Σερ (Β) Τηρ (Χ) Προ (D) Τψρ 

 

Θ.6 Τηε ρολε οφ αν αδϕυϖαντ ιστο 

(Α) προλονγ τηε περσιστενχε οφ αντιγεν 

(Β) χροσσ λινκ τηε αντιγεν 

(Χ) ινχρεασε τηε σιζε οφ αντιγεν 

(D) αϖοιδ ινφλαmmατιον  

 

Θ.7 Ενδογενουσ αντιγενσ αρε πρεσεντεδ ον το τηε χελλ συρφαχε αλονγ ωιτη  

(Α) ΜΗΧ−ΙΙ (Β) ΜΗΧ−Ι (Χ)  Φχけρεχεπτορ (D) χοmπλεmεντ ρεχεπτορ 

 

Θ.8 Ηυmαν γενοmε σεθυενχινγ προϕεχτ ινϖολϖεδ τηε χονστρυχτιον οφ γενοmιχ λιβραρψ ιν  

(Α)βαχτεριαλ αρτιφιχιαλ χηροmοσοmε (Β)πΒΡ322 

(Χ) βαχτεριοπηαγε (D) πχDΝΑ3.1 

 

Θ.9 Τηε νυχλεοτιδε αναλογυε υσεδ ιν DΝΑ σεθυενχινγ βψ χηαιν τερmινατιον mετηοδ ισ 

(Α) 1∋,3∋−διδεοξψ νυχλεοσιδε τριπηοσπηατε 

(Β) 2∋,3∋−διδεοξψ νυχλεοσιδε τριπηοσπηατε 

(Χ) 2∋,4∋−διδεοξψ νυχλεοσιδε τριπηοσπηατε 

(D) 2∋,5∋−διδεοξψ νυχλεοσιδε τριπηοσπηατε 

 

Θ.10 Ιν νατυρε, τηε ηοριζονταλ γενε τρανσφερ αχροσσ βαχτερια ισ mεδιατεδ βψ 

(Α) γενε χλονινγ φολλοωεδ βψ τρανσφορmατιον (Β)χονϕυγατιον ανδ τρανσφορmατιον 

(Χ) χονϕυγατιον ονλψ (D) τρανσφορmατιον ονλψ 

 

Θ.11 Πηψλυm προτεοβαχτερια ισ συβδιϖιδεδ ιντο −, −, −, − ανδ −προτεοβαχτερια βασεδ ον 

(Α) Γ+Χ χοντεντ (Β) 23Σ ρΡΝΑ σεθυενχεσ 

(Χ)τΡΝΑ σεθυενχεσ (D)16Σ ρΡΝΑ σεθυενχεσ 
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Θ.12 Wηιχη ονε οφ τηε φολλοωινγ ισ αν ΑΒΧ τρανσπορτερ? 

(Α)mυλτιδρυγ ρεσιστανχε προτειν (Β) αχετψλχηολινε ρεχεπτορ 

(Χ)βαχτεριορηοδοπσιν (D) ΑΤΠ σψντηασε  

 

Θ.13 Τηε χαταλψτιχ εφφιχιενχψ φορ αν ενζψmε ισ δεφινεδασ 

(Α) kχατ (Β) 
௏೘ೌೣ௞೎ೌ೟  (Χ) 

௞೎ೌ೟௄೘  (D) 
௞೎ೌ೟௏೘ೌೣ 

 

Θ.14 Οφ τηε τωο διπλοιδ σπεχιεσ, σπεχιεσ Ι ηασ 36 χηροmοσοmεσ ανδ σπεχιεσ ΙΙ ηασ 28 χηροmοσοmεσ. Ηοω 

mανψ χηροmοσοmεσ ωουλδ βε φουνδ ιν αν αλλοτριπλοιδ ινδιϖιδυαλ? 

(Α) 42 ορ 54 (Β)46 ορ 50 (Χ) 74 ορ 86 (D) 84 ορ 108 

 

Θ.15 Τηε ΡΝΑ πριmερ σψντηεσιζεδ δυρινγ τηε ρεπλιχατιον προχεσσ ιν βαχτερια ισ ρεmοϖεδ βψ  

(Α) DΝΑ γψρασε (Β)πριmασε 

(Χ) DΝΑ πολψmερασεΙ (D) DΝΑ πολψmερασε ΙΙ 

 

Θ.16 Τηε συιταβλε συβστιτυτιον mατριξ το αλιγν χλοσελψ ρελατεδ σεθυενχεσ ισ  

(Α) ΠΑΜ 250 ορ ΒΛΟΣΣΥΜ 80 (Β) ΠΑΜ 40 ορ ΒΛΟΣΣΥΜ 80 

(Χ) ΠΑΜ 120 ορ ΒΛΟΣΣΥΜ 40 (D) ΠΑΜ 250 ορ ΒΛΟΣΣΥΜ 40 

 

Θ.17 
Ιφ 










22

11
P , 










22

12
Q ανδ 










31

03
R ,ωηιχη ονε οφ τηε φολλοωινγ στατεmεντσ ισ TRUE? 

(Α) ΠΘ = ΠΡ (Β) ΘΡ= ΡΠ 

(Χ) ΘΠ = ΡΠ (D) ΠΘ = ΘΡ 

 

Θ.18 Ιφ u	ൌ	log	ሺ݁௫ ൅ ݁௬), τηεν  
డ௨	డ௫ ൅ 	 డ௨డ௬= 

(Α) ݁௫ + ݁௬ (Β) ݁௫ െ ݁௬ 

(Χ) 
ଵ௘ೣ	ା	௘೤ (D) 1 

 

Θ.19 Ηψποπηοσπηατεmια ισ mανιφεστεδ βψ αν Ξ−λινκεδ δοmιναντ αλλελε.Wηατ προπορτιον οφ τηε οφφσπρινγσ 

φροm α νορmαλ mαλε ανδ αν αφφεχτεδ ηετεροζψγουσ φεmαλε ωιλλ mανιφεστ τηε δισεασε? 

(Α)  σονσ ανδ  δαυγητερσ (Β) αλλ δαυγητερσ ανδ νο σονσ 

(Χ) αλλ σονσ ανδ νο δαυγητερσ (D) … δαυγητερσ ανδ … σονσ 

 

Θ.20 
Ονε οφ τηεειγεν ϖαλυεσ  οφ 












1218

410
P  ισ 

(Α) 2 (Β) 4 (Χ) 6 (D) 8 

 

Q. 21 – Q. 25 are of numerical answer type. 

 

Θ.21 Α χαλλυσ οφ 5 γ δρψ ωειγητ ωασ ινοχυλατεδ ον σεmι−σολιδ mεδιυm φορ γροωτη. Τηε δρψ ωειγητ οφ τηε 

χαλλυσ ωασ φουνδ το ινχρεασε βψ 1.5 φολδ αφτερ 10 δαψσ οφ ινοχυλατιον. Τηε γροωτη ινδεξ οφ τηε 

χυλτυρε ισ _________ 
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Θ.22 Α χηεmοστατ ισ οπερατεδ ατ α διλυτιον ρατε οφ 0.6 η−1. Ατ στεαδψ στατε, τηε βιοmασσ χονχεντρατιον ιν 

τηε εξιτ στρεαm ωασ φουνδ το βε 30 γ λ−1. Τηε βιοmασσ προδυχτιϖιτψ (γ λ−1η−1) αφτερ 3η οφ στεαδψ στατε 

οπερατιον ωιλλ βε ___________ 

    

 

Θ.23 Α βατχη βιορεαχτορ ισ το βε σχαλεδ υπ φροm 10 το 10,000 λιτερσ. Τηε διαmετερ οφ τηε λαργε βιορεαχτορ 

ισ 10 τιmεσ τηατ οφ τηε σmαλλ βιορεαχτορ. Τηε αγιτατορ σπεεδ ιν τηε σmαλλ βιορεαχτορ ισ 450 ρπm. 

Dετερmινε τηε αγιτατορ σπεεδ  (ρπm) οφ τηε λαργε βιορεαχτορ ωιτη σαmε ιmπελλερ τιπ σπεεδ ασ τηατ οφ 

τηε σmαλλ βιορεαχτορ. _________ 

    

 

Θ.24 Χαλχυλατε τηε περχενταγε σεθυενχε ιδεντιτψ φορ τηε παιρωισε αλιγνmεντ γιϖεν βελοω. _______ 

 

            Η Ε Λ Λ Ο � 

            Ψ Ε Λ Λ Ο W 

    

 

Θ.25 Ιν α βατχη χυλτυρε, τηε σπεχιφιχ ρατε οφ συβστρατε υτιλιζατιον ισ 0.25 γ (γ χελλ mασσ)−1 η−1 ανδ σπεχιφιχ 

ρατε οφ προδυχτ φορmατιον ισ 0.215 γ (γ χελλ mασσ)−1 η−1. Χαλχυλατε τηε ψιελδ οφ προδυχτ φροm τηε 

συβστρατε(Ψπ/σ). ___________ 

    

 

Q. 26 to Q. 55 carry two marks each. 

 

Θ.26 Ματχη τηε χοmmερχιαλ mιχροβιαλ σουρχεσ ιν Group I ωιτη τηε προδυχτσ ιν Group II. 

 

Group I 

 

Group II 

Π. Corynebacteriumlilium 1. 2,3−Βυτανε δι−ολ 

Θ. Klebsiellaoxytoca 2. Πολψ−く−ηψδροξψβυτψριχ αχιδ 

Ρ. Aspergillusniger 3. Γλυταmιχ αχιδ 

Σ. Alcaligeneseutrophus 4. Χιτριχ αχιδ 
 

(Α) Π−3,Θ−1,Ρ−2,Σ−4 (Β) Π−3,Θ−1,Ρ−4,Σ−2 

(Χ) Π−1,Θ−3,Ρ−2,Σ−4 (D) Π−1,Θ−3,Ρ−4,Σ−2 

 

Θ.27 Ματχη τηε εντριεσ ιν τηε Group I ωιτη τηε ελυτιον χονδιτιονσ ιν Group II. 

 

Group I 

 

Group II 

Π. Ιον−εξχηανγε χηροmατογραπηψ 1. Ισοχρατιχ σολϖεντ  

Θ. Ηψδροπηοβιχ χολυmν χηροmατογραπηψ 2. Αmπηολψτεσ 

Ρ. Γελ φιλτρατιον χηροmατογραπηψ 3. Ινχρεασινγ γραδιεντ οφ σαλτ 

Σ. Χηροmατοφοχυσινγ 4. Dεχρεασινγ γραδιεντ οφ πολαριτψ 
 

(Α) Π−4,Θ−1,Ρ−2,Σ−3 (Β) Π−4,Θ−3,Ρ−1,Σ−2 

(Χ) Π−3,Θ−4,Ρ−1,Σ−2 (D) Π−3,Θ−4,Ρ−2,Σ−1 
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Θ.28 Dετερmινε τηε χορρεχτνεσσ ορ οτηερωισε οφ τηε φολλοωινγ Assertion (α) ανδ Reason (ρ). 

 

Assertion: Ιmmοβιλιζατιον οφ πλαντ χελλσ χαν ενηανχε σεχονδαρψ mεταβολιτε προδυχτιον δυρινγ 

βιορεαχτορ χυλτιϖατιον. 

 

Reason: Ιmmοβιλιζατιον προτεχτσ τηε πλαντ χελλσ φροm σηεαρ φορχεσ ιν τηε βιορεαχτορ. 

(Α) Βοτη (α) ανδ (ρ) αρε τρυε ανδ (ρ) ισ τηε χορρεχτ ρεασον φορ (α). 

(Β) Βοτη (α) ανδ (ρ) αρε τρυε βυτ (ρ) ισ νοτ τηε χορρεχτ ρεασον φορ (α). 

(Χ) (α) ισ τρυε βυτ (ρ) ισ φαλσε. 

(D) (α) ισ φαλσε βυτ (ρ) ισ τρυε. 

 

Θ.29 Ματχη τηε χελλ στρυχτυρεσ ιν Group I ωιτη τηε οργανισmσιν Group II. 

 

Group I 

 

Group II 

Π. Ενδοσπορεσ 1. Methanobacterium 

Θ. Βιπολαρ φλαγελλα 2. Treponema 

Ρ. Πσευδοmυρινε ιν χελλ ωαλλ 3. Spirillum 

Σ. Περιπλασmιχ φλαγελλα 4. Clostridium 
 

(Α) Π−4, Θ−3, Ρ−1, Σ−2 (Β) Π−4, Θ−3, Ρ−2, Σ−1 

(Χ) Π−3, Θ−4, Ρ−1, Σ−2 (D) Π−4, Θ−1, Ρ−3, Σ−2 

 

Θ.30 Ματχη τηε αντιβιοτιχσινGroup Iωιτη τηε ταργετσ ινGroup II. 

 

Group I 

 

Group II 

Π. Συλφοναmιδε 1. Πεπτιδογλψχαν σψντηεσισ 

Θ. Θυινολονεσ 2. Πεπτιδε χηαιν ελονγατιον 

Ρ. Ερψτηροmψχιν 3. Φολιχ αχιδ βιοσψντηεσισ 

Σ. Χεπηαλοσποριν 4. Τοποισοmερασε 
 

(Α) Π−3, Θ−4, Ρ−1, Σ−2 (Β) Π−2, Θ−4, Ρ−3, Σ−1 

(Χ) Π−4, Θ−1, Ρ−2, Σ−3 (D) Π−3, Θ−4, Ρ−2, Σ−1 

 

Θ.31 Ιν νατυρε, Agrobacterium tumefaciens mεδιατεδ ινφεχτιον οφ πλαντ χελλσ λεαδσ το 

 

Π. χροων γαλλ δισεασε ιν πλαντσ 

Θ. ηαιρψ ροοτ δισεασε ιν πλαντσ 

Ρ. τρανσφερ οφ Τ−DΝΑ ιντο τηε πλαντ χηροmοσοmε 

Σ. τρανσφερ οφ Ρι−πλασmιδ ιντο τηε πλαντ χελλ 

(Α) Σ ονλψ (Β) Π ανδ Ρ ονλψ (Χ) Θ ανδ Σ ονλψ (D) Θ ονλψ  

 

Θ.32 Ματχη τηε εντριεσ ινGroup I ωιτη τηε ενζψmεσ ινGroup II. 

 

Group I 

 

Group II 

Π. ΝΑD+ 1. Γλυτατηιονε περοξιδασε 

Θ. Σελενιυm 2. Νιτρογενασε 

Ρ. Πψριδοξαλ πηοσπηατε 3. Λαχτατε δεηψδρογενασε 

Σ. Μολψβδενυm 4. Γλψχογεν πηοσπηορψλασε 
 

(Α) Π−3, Θ−2, Ρ−4, Σ−1 (Β) Π−4, Θ−1, Ρ−3, Σ−2 

(Χ) Π−3, Θ−1, Ρ−4, Σ−2 (D) Π−3, Θ−4, Ρ−2, Σ−1 
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Θ.33 Ματχη τηε ηερβιχιδεσ ιν Group Iωιτη τηε ταργετ ενζψmεσιν Group II. 

 

Group I 

 

Group II 

Π. Γλψπηοσατε 1. Νιτριλασε 

Θ. Βροmοξψνιλ 2. Αχετολαχτατεσψντηετασε 

Ρ. Συλπηονψλυρεασ 3. Dεηαλογενασε 

Σ. Dαλαπον 4. 5−Ενολπψρυϖψλ σηικιmατε3−πηοσπηατε 

σψντηασε  
 

 (Α) Π−4, Θ−1, Ρ−2, Σ−3 (Β) Π−2, Θ−1, Ρ−4, Σ−3 

(Χ) Π−4, Θ−3, Ρ−2, Σ−1 (D) Π−3, Θ−2, Ρ−4, Σ−1 

 

Θ.34 Τηε αχτιϖιτψ οφ αν ενζψmε ωασ mεασυρεδ βψ ϖαρψινγ τηε χονχεντρατιον οφ τηε συβστρατε (Σ) ιν τηε 

πρεσενχε οφ τηρεε διφφερεντ χονχεντρατιονσ οφ ινηιβιτορ (Ι) 0, 2 ανδ 4 mΜ.Τηε δουβλε ρεχιπροχαλ πλοτ 

γιϖεν βελοωσυγγεστσ τηατ τηε ινηιβιτορ (Ι) εξηιβιτσ 

 

1/[Σ]

1/ςο

[Ι] = 0 mΜ

[Ι] = 2 mΜ

[Ι] = 4 mΜ

0

 

(Α) συβστρατε ινηιβιτιον (Β) υνχοmπετιτιϖε ινηιβιτιον 

(Χ) mιξεδ ινηιβιτιον (D) χοmπετιτιϖε ινηιβιτιον 

 

Θ.35 Ματχη τηε εντριεσ ιν Group Iωιτη τηε εντριεσ ιν Group II. 

 

Group I 

 

Group II 

Π. ΡΝΑσε Π 1. Πολψαδενψλατιον 

Θ. ΡΝασε Η 2. Σπλιχινγ 

Ρ. σνΡΝΑσ 3. Ριβοζψmεσ 

Σ. ΧστΦ 4. DΝΑ−ΡΝΑηψβριδσ 
 

(Α) Π−3, Θ−4, Ρ−2, Σ−1 (Β) Π−4, Θ−3, Ρ−2, Σ−1 

(Χ) Π−3, Θ−2, Ρ−1, Σ−4 (D) Π−2, Θ−4, Ρ−1, Σ−3 

 

Θ.36 Dετερmινε τηε χορρεχτνεσσ ορ οτηερωισε οφ τηε φολλοωινγ Assertion (α) ανδ Reason (ρ). 

 

Assertion:ΥΠΓΜΑ mετηοδ προδυχεσ υλτραmετριχ τρεε. 


Reason:Σεθυενχε αλιγνmεντ ισ χονϖερτεδ ιντο εϖολυτιοναρψ διστανχεσ ιν ΥΠΓΜΑ mετηοδ.  

(Α) Βοτη (α) ανδ (ρ) αρε τρυε ανδ (ρ) ισ τηε χορρεχτ ρεασον φορ (α) 

(Β) Βοτη (α) ανδ (ρ) αρε τρυε ανδ (ρ) ισ νοτ τηε χορρεχτ ρεασον φορ (α) 

(Χ) (α) ισ τρυε βυτ (ρ) ισ φαλσε 

(D) (α) ισ φαλσε βυτ (ρ) ισ τρυε 
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Θ.37 Ματχη τηε εντριεσ ιν τηε Group Iωιτη τηε εντριεσ ινGroup II. 

 

Group I 

 

Group II 

Π. Τηρεαδινγ 1. Γενε δυπλιχατιον 

Θ. ΦΑΣΤΑ 2. Φολδ πρεδιχτιον 

Ρ. Προφιλε 3. ΗΜΜ 

Σ. Παραλογσ 4. κ−τυπλε 
 

(Α) Π−2, Θ−1, Ρ−3, Σ−4 (Β) Π−2, Θ−4, Ρ−3, Σ−1 

(Χ) Π−3, Θ−4, Ρ−2, Σ−1 (D) Π−1, Θ−4, Ρ−3, Σ−2 

 

Θ.38 
Εϖαλυατε   

x
x

x

1
τανλιm


 

(Α)  (Β) 1 (Χ) 0 (D)−1 

 

Θ.39 Τηε Λαπλαχε τρανσφορm οφ ݂ሺݐሻ ൌ ݐʹ ൅ ͸ ισ 

(Α) 
ଵ௦ ൅ 	 ଶ௦మ (Β) 

ଷ௦ െ 	 ଺௦మ (Χ)  
଺௦ ൅ ଶ௦మ (D)  െ	଺௦ ൅ 	 ଶ௦మ 

 

Θ.40 Τηε σολυτιον οφ τηε φολλοωινγ σετ οφ εθυατιονσ ισ 

ݔ  ൅ ݕʹ ൅ ݖ͵ ൌ ʹͲ ͹ݔ ൅ ݕ͵ ൅ ݖ ൌ ͳ͵ ݔ ൅ ͸ݕ ൅ ݖʹ ൌ Ͳ 

(Α) ݔ ൌ െʹǡ ݕ ൌ 	ʹǡ ݖ ൌ ͺ	 (Β) ݔ ൌ ʹǡ ݕ ൌ െ͵ǡ ݖ ൌ ͺ 

(Χ) ݔ ൌ ʹǡ ݕ ൌ 	͵ǡ ݖ ൌ െͺ (D) ݔ ൌ ͺǡ ݕ ൌ ʹǡ ݖ ൌ െ͵ 

 

Θ.41 Τηε σολυτιον το
ௗ௬ௗ௫ ൅ ݔ	ݐ݋ܿ	ݕ ൌ ܿ݁ݏ݋ܿ  ισ ݔ

(Α) y = (c+x) cot x (Β) y = (c+x) cosec x 

(Χ) y = (c + x) cosec x cot x (D) y = (c+x)
௖௢௦௘௖ ௫ୡ୭୲ ௫  

 

Θ.42 Α χοmπλετε ρεστριχτιον διγεστιον οφ α χιρχυλαρ πλασmιδ (5000βπ) ωασ χαρριεδ ουτ ωιτη 

HinδΙΙΙ,BamΗΙανδEcoΡΙινδιϖιδυαλλψ. Ρεστριχτιον διγεστιον ψιελδεδ φολλοωινγ φραγmεντσ. 

 

Πλασmιδ + HinδΙΙΙs 1200βπ ανδ3800βπ 

Πλασmιδ + BamΗΙs5000βπ 

Πλασmιδ + EcoΡΙs  2500βπ 

 

Τηε νυmβερ οφ σιτεσ φορ EcoΡΙ,BamΗΙandHinδΙΙΙπρεσεντ ον τηισ πλασmιδ αρε  

(Α)EcoΡΙ−2, BamΗΙ−1, HinδΙΙΙ−2 (Β)EcoΡΙ−1, BamΗΙ−1, HinδΙΙΙ−2 

(Χ)EcoΡΙ−3, BamΗΙ−2, HinδΙΙΙ−1 (D)EcoΡΙ−2, BamΗΙ−2, HinδΙΙΙ−1 
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Q. 43 – Q. 47 are of numerical answer type. 

Θ.43 Τηε τοταλ νυmβερ οφ φραγmεντσ γενερατεδ βψ τηε χοmπλετε ανδ σεθυεντιαλ χλεαϖαγε οφ τηε 

πολψπεπτιδε γιϖεν βελοω βψ Τρψπσιν φολλοωεδ βψ ΧΝΒρ ισ _________ 

 

Πηε−Τρπ−Μετ−Γλψ−Αλα−Λψσ−Λευ−Προ−Μετ−Ασπ−Γλψ−Αργ−Χψσ−Αλα−Γλν 

 

    

Θ.44 Ιν α γενετιχ στυδψ, 80 πεοπλε ωερε φουνδ το ηαϖε αλλελεσ φορ πολψδαχτψλψ. Ονλψ 36 οφ τηεm ωερε 

πολψδαχτψλουσ. Wηατ ισ τηε εξτεντ οφ πενετρανχε περχενταγε?  ________ 

    

 

Θ.45 Ονε περχεντ οφ τηε χαρσ mανυφαχτυρεδ βψ α χοmπανψ αρε δεφεχτιϖε. Wηατ ισ τηε προβαβιλιτψ (υπτο 

φουρ δεχιmαλσ) τηατ mορε τηαν τωο χαρσ αρε δεφεχτιϖε, ιφ 100 χαρσ αρε προδυχεδ? __________ 

    

 

Θ.46 Τηε mαξιmυm χελλ χονχεντρατιον (γ λ−1) εξπεχτεδ ιν α βιορεαχτορ ωιτη ινιτιαλ χελλ χονχεντρατιον οφ 

1.75 γ λ−1 ανδ αν ινιτιαλ γλυχοσε χονχεντρατιον οφ 125 γ λ−1 ισ (Ψξ/σ = 0.6 γ χελλ/γ συβστρατε) ________ 

    

 

Θ.47 Α φεδ βατχη χυλτυρε ωασ οπερατεδ ωιτη ιντερmιττεντ αδδιτιον οφ γλυχοσε σολυτιον ατ α φλοω ρατε οφ  

200 mλ η−1. Τηε ϖαλυεσ οφ Κσ, m ανδ D αρε 0.3 γ λ−1, 0.4 η−1 ανδ 0.1 η−1, ρεσπεχτιϖελψ. Dετερmινε τηε 

χονχεντρατιον οφ γροωτη λιmιτινγ συβστρατε (γλ−1) ιν τηε ρεαχτορ ατ θυασι−στεαδψ στατε. ____________ 

    

 

Common Data Questions 

Common Data for Questions 48 and 49: 

 

Α σολυτιον ωασ πρεπαρεδ βψ δισσολϖινγ 100 mγ οφ προτειν Ξ ιν 100 mλ οφ ωατερ. 

Μολεχυλαρ ωειγητ οφ προτειν Ξ ισ 15,000 Dα; Αϖογαδρο�σ νυmβερ = 6.022x 1023. 

 

Θ.48 Χαλχυλατε τηε mολαριτψ(Μ) οφ τηε ρεσυλτινγ σολυτιον. 

 

(Α)66.6 (Β)6.6 

(Χ)0.67 (D)0.067 

 

Θ.49 Τηε νυmβερ οφ mολεχυλεσπρεσεντ ιν τηισ σολυτιον ισ 

(Α) 40.15x1019 (Β) 6.023x1019 (Χ)4.015x1019 (D) 0.08x1019 
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Common Data for Questions 50 and 51:   

 

Τηε βινδινγ εφφιχιενχψ οφ τηρεε διφφερεντ ρεχεπτορσΡ1, Ρ2 ανδ Ρ3 ωερε τεστεδ αγαινστ α λιγανδ υσινγ 

εθυιλιβριυm διαλψσισ, ωιτη α χονσταντ χονχεντρατιον οφ ρεχεπτορ ανδ ϖαρψινγ χονχεντρατιονσ οφ λιγανδ. Τηε 

Σχατχηαρδ πλοτ οφ ρεχεπτορ τιτρατιον ωιτη διφφερεντ χονχεντρατιον οφ λιγανδ ισ γιϖεν βελοω 

(rισ mολεσ οφ βουνδ λιγανδ περ mολεσ οφ ρεχεπτορ ανδ c ισ χονχεντρατιον οφ φρεε λιγανδ) 

1 2

4

3

2

1

ρ/χ

Ρ1

Ρ2

Ρ3

ρ

Ρ4

30

 

Θ.50 Τηε νυmβερ οφ λιγανδ βινδινγ σιτεσ πρεσεντ ον ρεχεπτορσ Ρ1 ανδ Ρ3, ρεσπεχτιϖελψ αρε 

 

(Α)1 ανδ 4 (Β)1 ανδ 1 (Χ)4 ανδ 1 (D)2 ανδ 2 

 

Θ.51 Wηιχη ονε οφ τηε ρεχεπτορσ ηασ τηεηιγηεσταφφινιτψ φορ τηε λιγανδ?  

(Α) Ρ1 (Β) Ρ2 (Χ) Ρ3 (D) Ρ4 

 

 

Linked Answer Questions 

Statement for Linked Answer Questions 52 and 53:   

 

Α DΝΑ φραγmεντ οφ 5000βπ νεεδσ το βε ισολατεδ φροm E.coli (γενοmε σιζε 4x103κβ) γενοmιχ λιβραρψ.  

Θ.52 Τηε mινιmυm νυmβερ οφ ινδεπενδεντ ρεχοmβιναντ χλονεσ ρεθυιρεδ το ρεπρεσεντ τηισ φραγmεντ ιν 

γενοmιχ λιβραρψ αρε 

 

(Α) 16x102 (Β)12x102 (Χ) 8x102 (D) 1.25x102 

 

Θ.53 Τηε νυmβερ οφ χλονεσ το ρεπρεσεντ τηισ φραγmεντ ιν γενοmιχ λιβραρψ ωιτη α προβαβιλιτψ οφ 95% αρε 

(Α) 5.9 x103 (Β) 4.5x103 (Χ) 3.6 x103 (D) 2.4x103 

 

Statement for Linked Answer Questions 54 and 55:   

 

Dυρινγ στεριλιζατιον οφ α φερmεντατιον mεδιυm ιν α γιϖεν βιορεαχτορηεατινγ= 12.56, χοολινγ = 7.48 ανδ τηε 

τοταλ ϖαλυε οφ  ρεθυιρεδ φορ ωηολε στεριλιζατιον προχεσσ ισ 52, ωηερε  ισ τηε δεσιγν χριτερια. 

Θ.54 Wηατ ισ τηε ϖαλυε οφ ηολδινγ? 

 

(Α)31.96 (Β) 42.32 (Χ) 52.43 (D) 61.18 

 

Θ.55 Wηατ ισ τηε ηολδινγ περιοδ (mιν) ατ α κ ϖαλυε οφ 3.36mιν−1? 

(Α) 10.6 (Β) 9.5 (Χ) 8.4 (D) 7.2 
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General Aptitude (GA) Questions 

Q. 56 – Q. 60 carry one mark each. 

Θ.56 Ιφ ͵	 ൑ ܺ	 ൑ ͷ ανδ  ͺ ൑ ܻ	 ൑ ͳͳ τηεν ωηιχη οφ τηε φολλοωινγ οπτιονσ ισ ΤΡΥΕ? 

(Α) 
ଷହ ൑ ௑௒ 	 ൑ ହ଼ 

 

(Β) 
ଷଵଵ ൑ ௑௒ 	 ൑ ହ଼

 

 

(Χ) 
ଷଵଵ ൑ ௑௒ 	 ൑ ହ଼ 

 

(D) 
ଷହ ൑ ௑௒ 	 ൑ ଵ଼ଵ 

 

Θ.57 Τηε Ηεαδmαστερ ___________ το σπεακ το ψου. 

 

Wηιχη οφ τηε φολλοωινγ οπτιονσ ισ ινχορρεχτ το χοmπλετε τηε αβοϖε σεντενχε? 

(Α) ισ ωαντινγ 

 

(Β) ωαντσ 

 

(Χ) ωαντ 

  

(D) ωασ ωαντινγ 

 

Θ.58 Μαηαταmα Γανδηι ωασ κνοων φορ ηισ ηυmιλιτψ ασ 

(Α) ηε πλαψεδ αν ιmπορταντ ρολε ιν ηυmιλιατινγ εξιτ οφ Βριτιση φροm Ινδια. 

 

(Β) ηε ωορκεδ φορ ηυmανιταριαν χαυσεσ. 

 

(Χ) ηε δισπλαψεδ mοδεστψ ιν ηισ ιντεραχτιονσ. 

 

(D) ηε ωασ α φινε ηυmαν βεινγ. 

 

Θ.59 Αλλ ενγινεερινγ στυδεντσ σηουλδ λεαρν mεχηανιχσ, mατηεmατιχσ ανδ ηοω το δο χοmπυτατιον. 

                   Ι                                  ΙΙ                                  ΙΙΙ                            Ις 

Wηιχη οφ τηε αβοϖε υνδερλινεδ παρτσ οφ τηε σεντενχε ισ νοτ αππροπριατε? 

(Α) Ι (Β) ΙΙ (Χ)  ΙΙΙ (D)  Ις 

 

Θ.60 Σελεχτ τηε παιρ τηατ βεστ εξπρεσσεσ α ρελατιονσηιπ σιmιλαρ το τηατ εξπρεσσεδ ιν τηε παιρ: 

water: pipe:: 

(Α) χαρτ: ροαδ (Β) ελεχτριχιτψ: ωιρε 

(Χ) σεα: βεαχη (D) mυσιχ: ινστρυmεντ 
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Q. 61 to Q. 65 carry two marks each. 

Θ.61 ςελοχιτψ οφ αν οβϕεχτ φιρεδ διρεχτλψ ιν υπωαρδ διρεχτιον ισ γιϖεν βψ ܸ ൌ ͺͲ െ  (τιmε)  ݐ ωηερε ,ݐ	ʹ͵

ισ ιν σεχονδσ. Wηεν ωιλλ τηε ϖελοχιτψ βε βετωεεν 32 m/σεχ  ανδ 64 m/σεχ? 

(Α) (1, 3/2) (Β) (1/2, 1) 

 

(Χ) (1/2, 3/2) (D) (1, 3) 

 

Θ.62 Ιν α φαχτορψ, τωο mαχηινεσ Μ1 ανδ Μ2 mανυφαχτυρε 60% ανδ 40% οφ τηε αυτοχοmπονεντσ 

ρεσπεχτιϖελψ. Ουτ οφ τηε τοταλ προδυχτιον, 2% οφ Μ1 ανδ 3% οφ Μ2 αρε φουνδ το βε δεφεχτιϖε. Ιφ α 

ρανδοmλψ δραων αυτοχοmπονεντ φροm τηε χοmβινεδ λοτ ισ φουνδ δεφεχτιϖε, ωηατ ισ τηε προβαβιλιτψ 

τηατ ιτ ωασ mανυφαχτυρεδ βψ Μ2?  

(Α) 0.35 (Β)  0.45 (Χ) 0.5 (D)  0.4 

 

Θ.63 Φολλοωινγ ταβλε γιϖεσ δατα ον τουριστσ φροm διφφερεντ χουντριεσ ϖισιτινγ Ινδια ιν τηε ψεαρ 2011. 

 

Country Number of 

Tourists 

ΥΣΑ 2000 

Ενγλανδ 3500 

Γερmανψ 1200 

Ιταλψ 1100 

ϑαπαν 2400 

Αυστραλια 2300 

Φρανχε 1000 

 

Wηιχη τωο χουντριεσ χοντριβυτεδ το τηε ονε τηιρδ οφ τηε τοταλ νυmβερ οφ τουριστσ ωηο ϖισιτεδ Ινδια ιν 

2011?  

(Α) ΥΣΑ ανδ ϑαπαν 

(Β) ΥΣΑ ανδ Αυστραλια  

(Χ) Ενγλανδ ανδ Φρανχε 

(D) ϑαπαν ανδ Αυστραλια  
 

Θ.64 Ιφ ȁെʹܺ ൅ ͻȁ ൌ ͵ τηεν τηε ποσσιβλε ϖαλυε οφ ȁെܺȁ െ ܺଶ ωουλδ βε: 

(Α)  30 (Β)  −30 (Χ)  −42 (D)  42 

 

 

Θ.65 Αλλ προφεσσορσ αρε ρεσεαρχηερσ 

Σοmε σχιεντιστσ αρε προφεσσορσ 

 

Wηιχη οφ τηε γιϖεν χονχλυσιονσ ισ λογιχαλλψ ϖαλιδ ανδ ισ ινφερρεδ φροm τηε αβοϖε αργυmεντσ: 

(Α) Αλλ σχιεντιστσ αρε ρεσεαρχηερσ 

(Β) Αλλ  προφεσσορσ αρε σχιεντιστσ  

(Χ) Σοmε ρεσεαρχηερσ αρε σχιεντιστσ 

(D) Νο χονχλυσιον φολλοωσ 

 

 

 

END OF THE QUESTION PAPER 
 


